
Titolo
Violazioni in materia gestionale ed economica - Commissione accordi economici-CAE - mancato pagamento delle somme
accertate – tardivo pagamento delle somme - equiparazione

Descrizione
E’ indifferente accertare che il pagamento di somme poste a carico di società o tesserati dai collegi arbitrali non sia avvenuto o
che non sia stato rispettato il termine, integrandosi l’infrazione in virtù del dato obiettivo del mancato pagamento entro il
termine, posto che, già in tal caso, si registra un vulnus al principio di parità nella competizione visto che il club che non
adempie tempestivamente si arroga un vantaggio, nei confronti delle concorrenti, precluso dall’ordinamento (v., ex plurimis, le
sentenze della CFA, Sez. I, nn. 62/2019-2020; 110/2020-2021; 47/2021-2022; 49/2021-2022; 32/2022-2023; 55/2023-2024
quest’ultima, peraltro, con la medesima società reclamante). Più precisamente, il mancato pagamento nel termine e il tardivo
pagamento sono fattispecie equiparate (CFA, Sez. I, n. 62/2019-2020) ed «è irrilevante che l’obbligazione, sia pur
tardivamente, sia stata comunque adempiuta sia perché la fattispecie incriminatrice si è già interamente perfezionata con la
scadenza del termine per il pagamento dell’obbligazione stessa (sotto il profilo materiale), sia perché il pagamento tardivo non
è previsto dal Codice di giustizia sportiva come causa (sopravvenuta) di esclusione della punibilità (sotto il profilo soggettivo)»
(CFA, Sez. I, n. 47/2021-2022; CFA, Sez. I, n. 49/2021-2022).

Stagione Sportiva
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Numero
n. 104/CFA/2023-2024/A

Presidente
Torsello

Relatore
Mauceri

Riferimenti normativi
art. 31, comma 6, CGS; art. 94 ter, comma 11, NOIF

Provvedimenti

SEZ. UNITE - DECISIONE N. 0104 CFA del 10 aprile 2024 (ANR NF Ardea Calcio/Procura Federale)

https://figc.it/it/federazione/giustizia-sportiva/provvedimenti/corte-federale-appello/sez-unite-decisione-n-0104-cfa-del-10-aprile-2024/
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